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Especificaciones técnicas 

 
Cobertura:  UE28 
Población:  27.768 europeos/as de 15 años o más 
Metodología:  Cara a cara  
Trabajo de campo:  Del 24 de septiembre al 3 de octubre de 2016, estudio realizado por Kantar 
Public 
 
Nota 
 
Se recuerda a los lectores que los  resultados de una encuesta son estimaciones, la precisión de las 
cuales, en igualdad de condiciones, depende del tamaño de la muestra y el porcentaje observado. Por 
cada 1.000 entrevistas aprox. (tamaño de muestra normalmente utilizado a escala de un Estado 
Miembro), el porcentaje real, es decir, si se hubiera entrevistado a toda la población, fluctúa entre los 
siguientes intervalos de confianza: 
 

Porcentajes 
observados 

10% or 90% 20% or 80% 30% or 70% 40% or 60% 50% 

Márgenes de error +/- 1,9 puntos 
+/- 2,5 
puntos 

+/- 2,7 puntos 
+/- 3,0 
puntos 

+/- 3,1 
puntos 
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INTRODUCCIÓN 
 
 
El Parlámetro 2016 del Parlamento Europeo fue realizado en los 28 Estados miembros de la 
Unión Europea, del 24 de septiembre al 3 de octubre de 2016, por Kantar Public (antiguo TNS 
opinion). 
 
Como cada año, esta encuesta se centra en la percepción que tienen los europeos del Parlamento 
Europeo, de su imagen y de su papel, en los conocimientos que tienen al respecto y en las 
cuestiones relativas a la pertenencia a la Unión Europea, a la identidad, a la ciudadanía, a las 
políticas prioritarias y a los valores.  
 
Como sucede con cualquier encuesta de este tipo, conviene tener en cuenta en el análisis de los 
resultados el contexto nacional, europeo e internacional en el que se efectuaron las entrevistas.  
 
A nivel nacional, varios comicios y referendos han marcado el contexto anterior o posterior al 
trabajo de campo de la encuesta.  
 
En septiembre de 2016 se celebraron elecciones legislativas en Croacia. También se celebraron 
elecciones regionales en Alemania, en algunos estados federados, y en España, en dos 
comunidades autónomas. 
 
En octubre, el Parlamento de Estonia eligió por primera vez a una mujer Presidenta de la 
República. En Hungría se celebró un referendo sobre las cuotas de refugiados cuyos resultados 
fueron ampliamente comentados. 
 
También en octubre se celebraron elecciones legislativas en Lituania, así como elecciones 
regionales y al Senado en la República Checa. 
 
En Bulgaria se preparaba un referendo constitucional para el 25 de octubre, con elecciones 
presidenciales previstas para noviembre y elecciones legislativas, para diciembre. 
 
En Italia está previsto que se celebre un referendo constitucional el 4 de diciembre, el mismo día 
que las elecciones presidenciales austríacas, aplazadas por segunda vez.  
 
Otras elecciones más alejadas en el tiempo ya dominan la actualidad en Francia, donde se 
celebrarán elecciones presidenciales y legislativas en mayo y junio de 2017, respectivamente, así 
como en Alemania, donde se celebrarán elecciones legislativas en septiembre de 2017. 
 
En España, el Gobierno seguía sin formarse tras las nuevas elecciones de junio.  
 
En el Reino Unido, se trata del primer Parlámetro tras la victoria del brexit, el 23 de junio de 2016. 
 
A nivel de la UE, las semanas previas al trabajo de campo de esta encuesta estuvieron marcadas 
por el debate sobre el estado de la Unión, y también por las consecuencias del brexit británico. 
Cabe destacar asimismo la persistencia de la ola migratoria y sus consecuencias humanas y 
políticas.  
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En el plano internacional, la actualidad sigue dominada por el conflicto de Siria y la crisis 
migratoria. La campaña de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos también marcó 
la actualidad durante el trabajo de campo de la encuesta, habiéndose celebrado el primer debate 
entre candidatos el 26 de septiembre. 
 
Por último, cabe señalar también el estallido del asunto de los «papeles de Bahamas». Los 
primeros artículos al respecto se publicaron el 21 de septiembre de 2016.  
 
El análisis de los resultados de esta encuesta del Eurobarómetro del Parlamento Europeo 
demuestra la importante influencia que han tenido algunos de estos acontecimientos de 
trasfondo en las respuestas de los encuestados. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Conviene tener presente que se pondera la media europea y que los seis Estados 
miembros más poblados influyen en dicha media en torno a un 70 % (Alemania, Italia, 
Reino Unido, Francia, España y Polonia). 
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Conclusiones principales 
 
 

En el presente análisis se sintetizan las principales conclusiones de esta encuesta anual, seguidas 
de los resultados completos, incluidos los gráficos y cuadros nacionales detallados, en la segunda 
parte del presente documento.  
 
Como se menciona más arriba, los acontecimientos de la actualidad nacional, europea e 
internacional han influido, al igual que en toda encuesta, en las respuestas de las personas 
entrevistadas.  
 
Así, se observa la evolución siguiente: 
 

 En progresión continua desde 2012 en el Parlámetro, la lucha contra el terrorismo 
dentro del respeto a las libertades individuales sigue cobrando importancia entre las 
políticas que debe promover de forma prioritaria el Parlamento Europeo, y se sitúa ahora 
en segundo lugar. 

 
 Por otra parte, algunos indicadores se estabilizan. Así, una mayoría absoluta de 

europeos sigue considerando que ser miembro de la Unión Europea es algo positivo, y 
que su país se ha beneficiado de tal pertenencia a la Unión.  

 
Asimismo, alrededor de siete de cada diez encuestados piensan que lo que une a los 
europeos es más importante que lo que les separa. Casi uno de cada dos europeos 
comparte también la opinión de que un sistema armonizado de protección social 
reforzaría su sentimiento como ciudadano europeo.  
 
Se observa asimismo que la imagen neutra que tienen los europeos del Parlamento 
Europeo y el papel más importante que desean que desempeñe son dos indicadores que 
se estabilizan. Cabe añadir que el conocimiento de los europeos sobre el Parlamento 
Europeo sigue siendo bueno.  

 
 Por último, en esta encuesta hay otros resultados que presentan una tendencia a la 

baja. Así, los europeos tienen la sensación de que su voz se tiene cada vez menos en 
cuenta, tanto a nivel nacional como a nivel europeo. No obstante, en 26 de los 28 
Estados miembros se estima que su voz cuenta más en su país que a escala de la UE. 
Preguntados sobre el rumbo de las cosas tanto en la UE como en sus países, los europeos 
son cada vez más pesimistas.  

 
Entre los elementos constitutivos de la identidad europea, se constata también un 
importante retroceso de la moneda única como uno de sus elementos esenciales, en 
particular en la zona del euro. 
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Principales resultados europeos y nacionales 
 
 

 De media, algo más de la mitad de los europeos considera que ser miembro de la UE es 
algo bueno, pero con diferencias cada vez mayores entre Estados miembros 
 

 El 53 % de los europeos (-2 con respecto a septiembre de 2015) considera que ser 
miembro de la UE es «algo bueno». De ellas, el 29 % (+1) opina que no es «ni bueno ni 
malo», y el 16 % (+1) considera que se trata de «algo malo».  
 

 A nivel nacional, el apoyo a la pertenencia aumenta o se estabiliza en 14 Estados 
miembros.  

 
 En cambio, los que responden que es «algo bueno» no alcanzan la mayoría absoluta en 13 
Estados miembros y se observan diferencias de hasta 50 puntos porcentuales (en 
Luxemburgo, en el 81 % de las respuestas se indica que se trata de «algo bueno», frente al 
31 % en Grecia).  
 
Es precisamente en Grecia donde el apoyo a la pertenencia a la UE pierde más terreno, 
con una diferencia de -14 puntos con respecto a septiembre de 2015. Esto también 
ocurre, aunque en menor medida, en otros 13 Estados miembros.  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 15 
 
 

 Seis de cada diez europeos siguen considerando que ser miembro de la UE ha sido 
beneficioso 
 

 Como en septiembre de 2015, una media del 60 % de los europeos considera que su 
país «se ha beneficiado» de su pertenencia a la UE, frente a casi un tercio que opina que 
no es así (31 %, =). 
 

 A nivel nacional, una mayoría absoluta de los encuestados de 23 Estados miembros 
piensa que la pertenencia a la UE es beneficiosa para su país. No obstante, cinco países 
se sitúan por debajo del 50 %: Italia, Grecia, Chipre, Austria y Bulgaria. 
 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 18 

 
 

 ¿Por qué motivos se ha beneficiado mi país de su pertenencia a la UE? 
 
Para el 60 % de los encuestados que consideran, al formulársele la pregunta anterior, que 
su país se ha beneficiado de su pertenencia a la UE, las principales razones citadas son:  
 

 para el 35 % (igual que en 2015), «la UE contribuye al crecimiento económico» en su 
país. Los resultados más altos se registran en los Países Bajos (62 %, +8), Alemania 
(48 %, +2), Irlanda (48 %, -3) y Lituania (46 %, =); 
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 para el 30 % (+2), al alza en la clasificación, «la UE genera [para los nacionales] 
nuevas oportunidades laborales», siendo los más elevados los resultados obtenidos 
en Bulgaria (53 %, =), Estonia (50 %, +3) y Hungría y Finlandia (ambos con un 49 %; +5 
y +8, respectivamente); 
 

 para el 30 % (-2), la UE «contribuye a mantener la paz y a reforzar la seguridad», con 
el mayor número de respuestas en Chipre (52 %, +2), Grecia (44 %, -7) y Alemania 
(42 %, +2); 

 

 para el 29 % (-2), es «la cooperación entre [su país] y el resto de países de la UE». Los 
Países Bajos (58 %, -2), Suecia (53 %, -6) y Finlandia (50 %, +1) registran los mayores 
resultados en relación con este ítem.  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 21 

 
 

 Para la mayoría de los encuestados, las cosas van por mal camino 
 

Cuando se pregunta a los europeos sobre el rumbo de las cosas en su país y en la UE, las 
respuestas se polarizan.  
 
Una creciente mayoría sigue considerando que las cosas van por mal camino. En 
cuanto al número de encuestados que piensan que las cosas van mejor en la UE, 
aumenta también, pero en menor medida. De hecho, este año son menos los 
encuestados que han respondido espontáneamente que «ni una cosa ni la otra». 

 
 

1. El rumbo de las cosas en mi país 

 

 Por término medio, en comparación con septiembre de 2015:  
 

 para el 58 % de los encuestados (+14), «las cosas van por mal camino»; 

 para el 27 % (-1), van por buen camino; 

 para el 9 % (-14), «ni una cosa ni la otra». 
 
 

2. ¿En qué dirección van las cosas a nivel de la UE? 

 
  A este nivel y, por término medio, en comparación con septiembre de 2015:  

 

 para el 54 % (+13), van por mal camino; 

 para el 25 % (+3), van por buen camino; 

 y para el 11 % (-14), ni una cosa ni la otra.  
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 Sus apreciaciones sobre el rumbo de las cosas sitúan a los Estados miembros en dos 
grupos:  

  

 Están aquellos que consideran que las cosas van por mal camino más en su país que 
en la UE. Así sucede en 13 Estados miembros, que se encuentran en un contexto 
electoral o de referendo (Lituania, Bulgaria, Rumanía, España, Croacia e Italia) o en una 
situación política compleja (Grecia, Francia, Polonia, Bélgica, Letonia, Eslovenia y 
Eslovaquia).  
 

 Y aquellos que opinan que las cosas van por mal camino más a nivel europeo que en 
su país. Así sucede en 15 Estados miembros: Luxemburgo, la República Checa, los 
Países Bajos, Suecia, Irlanda, Finlandia, el Reino Unido, Austria, Hungría, Alemania, 
Malta, Estonia, Portugal, Chipre y Dinamarca. 

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 24 
 
 

 La sensación de que su voz se tiene cada vez menos en cuenta, tanto a nivel nacional 
como a nivel europeo.  
 

1. ¿Mi voz cuenta en mi país? 

 

 Aún mayoritarios, el número de europeos que consideran que su voz cuenta en su país se 

reduce claramente con respecto a septiembre de 2015, hasta el 53 % (-10). En cambio, un 

número creciente de encuestados considera que no se tiene en cuenta (44 %, + 9).  

 

2. ¿Mi voz cuenta en la UE? 

 

 El 37 % (-2 con respecto a 2015) de los encuestados considera que su voz cuenta en la UE. 

Por el contrario, la mayoría de los europeos considera que su voz no cuenta en la UE 

(59 %, +3), con una tendencia al alza en el último año. 

 

 A nivel nacional, se observan diferencias crecientes entre los Estados miembros, que 

alcanzan los 57 puntos porcentuales, entre Dinamarca, donde el 70 % (+8 en un año) de los 

encuestados considera que su voz cuenta en la UE, y Grecia, donde solo el 13 % (-10) de los 

ciudadanos considera que es ese el caso. 

 

 En 26 de los 28 Estados miembros se estima que su voz cuenta más en su país que en la 

UE. Hay dos excepciones al respecto: Lituania y Rumanía.  

 

Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 27 
 
 
  



11 

 Lo que une a los europeos es más importante que lo que les separa 
 

 A nivel europeo, el 71 % de los encuestados está «de acuerdo» con esta afirmación (-3 
con respecto a abril de 2016).  
 

 Si bien esta media esconde diferencias nacionales cada vez mayores, la constatación de 
que lo que une es más importante que lo que separa es compartida por una mayoría 
absoluta de los encuestados en los 28 Estados miembros.  

 
  Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 33 
 
 

 Retroceso de la moneda única como elemento de la identidad europea 
 

 A nivel europeo, la jerarquía de los elementos constitutivos de la identidad europea sigue 
siendo idéntica, con los valores de democracia y libertad a la cabeza, que siguen siendo el 
elemento de la identidad europea más citado por los encuestados (50 %, +1 con respecto a 
2015). 
 

 Se observa, en cambio, un retroceso significativo de la moneda única como elemento de 
identidad desde 2015 (33 %, -6). Más marcadas en la zona del euro, las disminuciones 
alcanzan los -12 puntos en Estonia (43 %), los Países Bajos (43 %) y Portugal (33 %). Esta 
respuesta se reduce también en -11 puntos en Lituania (28 %), último país en ingresar en 
la zona del euro, y en diez puntos en Chipre (37 %).  
 

 La cultura ocupa el tercer puesto (32 %, +2), seguida de la historia (28 % +1), los éxitos de 
la economía europea (22 %, +3) y la geografía (20 %, +1), elementos todos que presentan 
una progresión. 

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 36 

 
 

 El principal elemento de la ciudadanía europea: un sistema armonizado de protección 
social 
 

 A nivel europeo, «un sistema de protección social europeo armonizado entre los Estados 
miembros (sanidad, educación, pensiones, etc.)» sigue siendo, con mucho, la primera 
opción de los europeos (46 %, +1).  
 

 Los elementos segundo y tercero más citados son «un servicio de respuesta de 
emergencias europeo para combatir los desastres naturales internacionales» (27 %, -1), 
y el «poder mudarse a cualquier país de la UE cuando se jubile y llevarse su pensión» con 
un 27 % (+1). 
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 En cuanto a que «un Presidente de la UE [sea] directamente elegido por los ciudadanos 
de todos los Estados miembros», esta respuesta sigue al alza, situándose en el 22 % en 
2016, lo que supone un incremento de dos puntos con respecto a septiembre de 2015, y de 
seis puntos con respecto a 2014.  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 39 
 
 

 La imagen que tienen los europeos del Parlamento Europeo se estabiliza 
 

 A nivel europeo, la imagen neutra es la dominante, con el 44 % (-2 con respecto a 2015). 
El 25 % (+1) tiene una imagen positiva. En cambio, el 28 % (+1) tiene una imagen 
negativa al respecto.  

 

 A nivel nacional, la imagen positiva avanza en 14 Estados miembros, con los aumentos 
más fuertes en Eslovaquia, que ostentaba la Presidencia del Consejo de la UE en 
septiembre de 2016 (28 %, +9) y en Suecia (31 %, +6).  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 49 
 
 

 La mayoría de los europeos sigue deseando que el Parlamento desempeñe un papel más 
importante en el futuro 
 

 Preguntados por el papel que desearían que el Parlamento Europeo desempeñara en el 
futuro, una mayoría de europeos se sigue pronunciando a favor de un papel más 
importante (46 %, +2 con respecto a 2015).  
 
A este respecto, se observa una fuerte evolución en favor de un papel más importante, 
con +17 puntos en Eslovaquia (47 %), +12 en Lituania (62 %) y + 11 en Eslovenia (54 %) y en 
Suecia (42 %). 
 

 Paralelamente, el número de aquellos que desean que desempeñe un papel menos 
importante, aumenta considerablemente hasta el 28 % (+7). A nivel nacional, la 
evolución llega a +16 puntos en la República Checa (53 %), +15 en Polonia (31 %) y +13 en 
los Países Bajos (42 %) y en Irlanda (30 %). 

 

 En cuanto al número de encuestados que se pronuncian espontáneamente a favor del 
mismo papel, se reduce con fuerza, hasta el 13 % (-12).  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 52 
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 Después de un aumento significativo en 2015, el recuerdo mediático del Parlamento 
Europeo disminuye en 2016 
  

 A nivel europeo, el 60 % de los encuestados había oído hablar recientemente del 
Parlamento Europeo (-6 desde 2015). En cuanto a los europeos que declaran no recordar 
haber oído hablar recientemente del Parlamento Europeo, son el 39 % (+6).  

 
Esta reducción se explica, en particular, por el hecho de que en 2015, en el momento de la 
encuesta, el Parlamento Europeo se hallaba inmerso en un debate acerca de las 
propuestas de Jean-Claude Juncker sobre cómo podía responder la UE a los desafíos de la 
crisis migratoria. 

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 42 
 
 

 Falta de información sobre las actividades del Parlamento Europeo 
 

 La proporción de europeos que se consideran «bien informados» sobre las actividades del 
Parlamento Europeo registra un ligero retroceso, hasta el 32 % (-3 con respecto a 2015). 
En cambio, el 66 % (+3) se declara «mal informado» sobre sus actividades.  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 45 
 

 
 El conocimiento de los europeos sobre el Parlamento Europeo sigue siendo bueno 

 

 El 47 % (-1 en un año) de los encuestados sabe que los diputados europeos ocupan sus 
escaños en función de sus afinidades políticas en el hemiciclo. El 35 % (-3) piensa que los 
ocupan en función de su nacionalidad. En cuanto a los encuestados que declaran que «no 
saben» cómo ocupan sus escaños los diputados, su número va en aumento, con un 18 % 
(+4). 
 

 Por otra parte, el 43 % de los europeos (+5) considera que las decisiones del Parlamento 
Europeo se adoptan en función de las afinidades políticas de los diputados. Esta 
respuesta va en aumento en 23 Estados miembros. También en aumento, el 35 % (+3) 
considera que  adopta sus decisiones en función de los intereses de los Estados miembros 
de los que proceden los diputados europeos.  
 
Espontáneamente, el 9 % (-11) de los encuestados responde que se adoptan en función 
tanto de las afinidades políticas como de los intereses nacionales de los diputados 
europeos, reduciéndose el porcentaje de esta respuesta en 26 Estados miembros, con una 
pérdida de hasta 27 puntos porcentuales en Estonia. 

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 55 
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 Fuerte progresión de la lucha contra el terrorismo entre las políticas que debe promover 
de forma prioritaria el Parlamento Europeo 

 

 En efecto, «la lucha contra el terrorismo dentro del respeto a las libertades individuales» 
sigue avanzando desde hace varios años, hasta alcanzar el 42 % en 2016 (+8 desde 2015), 
justo por detrás de «abordar la pobreza y la exclusión social» (50 %, -1). 
 
Los incrementos en este ítem (la lucha contra el terrorismo) afectan a 25 Estados 
miembros, siendo los más significativos los de Hungría (50 %, +14) y España (38 %, +14), 
así como Austria (42 %, +13) y Portugal (45 %, +12), Bulgaria (43 %, +12) y Suecia (42 %, 
+12).  

 

 En retroceso en 21 Estados miembros, «una política de inmigración implementada con la 
consulta a los países de origen» ocupa el tercer lugar, con el 33 % (-5 puntos en un año).  
 
Solo en el caso de Bulgaria progresa considerablemente este ítem (42 %, +10); mientras 
que donde pierde más terreno es en Luxemburgo (18 %, -12), el Reino Unido (30 %, -11) y 
Eslovaquia (25 %, -11).  
 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 61 

 
 

 Los derechos humanos siguen siendo el valor central que debe defender de forma 
prioritaria el Parlamento Europeo 
 

 «La protección de los derechos humanos» (57 %, -2 desde 2015) se sitúa a la cabeza de los 
valores a nivel europeo.  
 

 En segundo lugar, «la libertad de expresión» se mantiene en el 34 %. 
 

 Con el 33 % (+1), encontramos «la igualdad entre hombres y mujeres» y, con el 30 %, «la 
solidaridad entre los miembros de la Unión Europea» (-2).  
 

 Vienen seguidamente «la solidaridad entre la Unión Europea y los países pobres del 
mundo» (23 %, =), «el diálogo entre culturas y religiones» (23 %, +2), «la protección de 
las minorías» (18 %, =) y «la abolición de la pena de muerte en el mundo» (12 %, +1).  

 
Véanse los cuadros (hágase clic en el número de la página): página 66 
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I. LOS EUROPEOS Y LA UNIÓN EUROPEA 

A. PERTENENCIA Y VENTAJAS DE SER MIEMBRO DE LA UNIÓN EUROPEA 

 
1. Pertenencia a la Unión Europea 

 
1) Media de la UE 

 
Q12 En general, ¿piensa Vd. que para (NUESTRO PAÍS) el hecho de ser miembro de la UE es…? (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

Q12 En general, ¿piensa Vd. que para (NUESTRO PAÍS) el hecho de ser miembro de la UE es…? 

Algo bueNo (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

Q12 En general, ¿piensa Vd. que para (NUESTRO PAÍS) el hecho de ser miembro de la UE es…? (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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SE 64 +5 13 -4 22 -2 1 +1

FI 60 +4 10 -5 30 +2 0 -1

IE 74 +2 9 = 16 -1 1 -1

NL 72 +2 8 -1 20 = 0 -1

BG 49 +2 13 -2 34 = 4 =

SI 46 +2 13 -5 40 +4 1 -1

EE 63 +1 7 = 28 = 2 -1

HU 47 +1 11 -4 41 +3 1 =

AT 37 +1 24 -5 37 +4 2 =

DE 71 = 9 = 19 +1 1 -1

LT 67 = 8 +1 24 -1 1 =

LV 48 = 10 -2 41 +2 1 =

UK 47 = 26 +5 24 -4 3 -1
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RO 53 -11 17 +9 29 +3 1 -1

EL 31 -14 29 +6 39 +7 1 +1

Algo bueno Algo malo Ni bueno ni malo No sabe
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2. Beneficios de la pertenencia 
 

1) Media de la UE 
 

Q13 Teniendo todo en cuenta, ¿diría Vd. que a fin de cuentas (NUESTRO PAÍS) se ha beneficiado o no 
de su pertenencia a la UE? (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

Q13 Teniendo todo en cuenta, ¿diría Vd. que a fin de cuentas (NUESTRO PAÍS) se ha beneficiado o no 
de su pertenencia a la UE? (%) 

Se ha beneficiado (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

 
Q13 Teniendo todo en cuenta, ¿diría Vd. que a fin de cuentas (NUESTRO PAÍS) se ha beneficiado o no 

de su pertenencia a la UE? (%) 

  
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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MT 84 = 8 = 8 =

PL 81 -1 10 -1 9 +2

LV 64 -2 29 +3 7 -1

PT 63 -2 28 +1 9 +1

FR 54 -3 35 +1 11 +2

HR 60 -4 34 +5 6 -1

IT 38 -6 51 +4 11 +2

RO 64 -8 28 +8 8 =

ES 55 -8 35 +6 10 +2

EL 44 -12 52 +11 4 +1

Se ha beneficiado No se ha beneficiado No sabe
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3. Motivos por los cuales el país se ha beneficiado 
 

1) Media de la UE 
 

Q14 De los siguientes motivos, ¿cuáles son los principales para pensar que (NUESTRO PAÍS) se ha 
beneficiado de su pertenencia a la UE? (MAX. 3 RESPUESTAS) (%) 

 
 

 

Base: entrevistados/as que dirían que su país se ha beneficiado de ser miembro de la UE 
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2) Resultados nacionales 
 

Q14 De los siguientes motivos, ¿cuáles son los principales para pensar que (NUESTRO PAÍS) se ha 
beneficiado de su pertenencia a la UE? (MAX. 3 RESPUESTAS)  
 

La UE contribuye al crecimiento económico en (NUESTRO PAÍS) (%) 

 
Base: entrevistados/as que dirían que su país se ha beneficiado de ser miembro de la UE 

 (Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

Q14 De los siguientes motivos, ¿cuáles son los principales para pensar que (NUESTRO PAÍS) se ha beneficiado de su pertenencia a la UE? 
(MAX. 3 RESPUESTAS) 

 
Base: entrevistados/as que dirían que su país se ha beneficiado de ser miembro de la UE 

 (Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)
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NL 62 +8 15 = 35 -2 58 -2 8 +1 13 +2

SI 38 +7 44 +2 26 +1 29 -5 12 -2 18 =

SE 33 +7 33 -3 34 -1 53 -6 17 = 2 -1

EE 44 +5 50 +3 30 -12 25 -5 11 -1 25 +4

AT 34 +5 29 +3 34 -2 35 = 19 -2 20 +5

HR 33 +4 40 -9 24 -2 23 -3 18 -2 32 +10

FI 25 +4 49 +8 32 -5 50 +1 20 = 15 +4

DE 48 +2 20 +1 42 +2 34 -2 14 -5 18 +3

PT 28 +2 33 +7 23 +2 26 -2 28 +2 18 -2

HU 44 +1 49 +5 17 -6 24 +2 12 = 28 +5

IT 23 +1 32 +4 33 -4 30 +2 26 -2 12 -1

FR 20 +1 24 +7 28 -9 30 -8 31 +4 9 +2

LT 46 = 40 -2 31 -4 25 = 14 -2 30 +2
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PL 32 -2 38 +2 24 -3 21 = 14 -2 29 +3

IE 48 -3 38 +3 11 = 18 -1 22 -2 40 +4
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EL 17 -5 21 +8 44 -7 34 +1 32 +6 16 -5

MT 33 -6 45 -7 13 -6 19 -5 27 +2 30 -5

La UE contribuye al crecimiento 

económico en (NUESTRO PAÍS)

La UE genera nuevas 

oportunidades laborales para 

los (NACIONALIDAD)

La UE contribuye a mantener 

la paz y a reforzar la seguridad

La pertenencia a la UE mejora 

la cooperación entre 

(NUESTRO PAÍS) y el resto 

de países de la UE

La UE da a los ciudadanos 

(NACIONALIDAD) mayor 

peso en el mundo

La UE mejora el nivel de vida 

de los ciudadanos 

(NACIONALIDAD)



 

24 

4. ¿En qué dirección va la UE? 
 
1) Media de la UE 

 
D73.2 En este momento, en general, ¿diría usted que las cosas van por buen camino o por mal camino...? 

En la Unión Europea (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

D73.2 En este momento, en general, ¿diría usted que las cosas van por buen camino o por mal camino...? 
En la Unión Europea (%) 

Las cosas van por buen camiNo (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

D73.2 En este momento, en general, ¿diría usted que las cosas van por buen camino o por mal camino...? 
En la Unión Europea (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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RO 42 -3 40 +19 5 -11 13 -5

DK 26 -6 55 +23 8 -14 11 -3

Las cosas van por 

buen camino

Las cosas van por 

mal camino

Ni una cosa 

ni la otra 

(ESPONTÁNEO)
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B. LA VOZ DE LOS CIUDADANOS EUROPEOS 

 
1. Mi voz cuenta 

 
1.1. Mi voz cuenta en nuestro país 
 
 

1) Media de la UE 
 

D72.2 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en (NUESTRO PAÍS) (%) 
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Sept. 2015

EB84.1
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EB86.1

Total 'De acuerdo' Total 'En desacuerdo' No sabe
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2) Resultados nacionales 
 

D72.2 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en (NUESTRO PAÍS) 

Total ‘De acuerdo’ (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

D72.2 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en (NUESTRO PAÍS) (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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EURO ZONA 53 -9 44 +8 3 +1

NO EURO 52 -12 44 +10 4 +2

BE 66 +3 33 -2 1 -1

NL 83 +2 16 -2 1 =

FI 86 +1 14 +1 0 -2

AT 77 -1 21 = 2 +1

DK 92 -2 7 +2 1 =

LU 57 -2 38 +3 5 -1

DE 73 -3 25 +2 2 +1

SE 92 -4 8 +4 0 =

CZ 45 -4 53 +3 2 +1

IE 61 -5 35 +5 4 =

SK 54 -5 43 +4 3 +1

SI 52 -6 45 +7 3 -1

UK 53 -9 44 +8 3 +1

HU 40 -9 58 +8 2 +1

HR 70 -10 27 +10 3 =

EE 35 -10 60 +11 5 -1

LV 35 -10 62 +10 3 =

BG 39 -11 51 +7 10 +4

CY 24 -11 72 +8 4 +3

FR 62 -12 35 +11 3 +1

MT 59 -12 36 +14 5 -2

IT 25 -13 70 +12 5 +1

PT 43 -14 54 +13 3 +1

ES 33 -15 65 +15 2 =

LT 23 -15 71 +14 6 +1

PL 52 -17 43 +15 5 +2

RO 32 -19 65 +19 3 =

EL 17 -29 82 +28 1 +1

Total 'De acuerdo' Total 'En desacuerdo' No sabe
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1.2.  Mi voz cuenta en la Unión Europea 
 

1) Media de la UE 
 

D72.1 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en la UE (%) 

 
 
 
 
 

38

34

42

34

39
41

39
37

53
55 54

59
57

53
56

59

9
11

4
7

4
6 5 4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Junio 2009

EB71.3

Mayo 2010

EB73.4

Junio 2012

EB77.4

Nov.-Dic. 2012

EB78.2

Junio 2013

EB79.5

Nov.-Dic. 2014

EB82.4

Sept. 2015

EB84.1

Sept.-Oct. 2016

EB86.1

Total 'De acuerdo' Total 'En desacuerdo' No sabe
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2) Resultados nacionales 
 

D72.1 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en la UE  

Total ‘De acuerdo’ (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 

D72.2 ¿En qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?  
Mi voz cuenta en la UE (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 37 -2 59 +3 4 -1

EURO ZONA 37 -2 59 +2 4 =

NO EURO 36 -2 58 +3 6 -1

DK 70 +8 27 -7 3 -1

NL 58 +7 40 -5 2 -2

FI 57 +7 42 -5 1 -2

BE 54 +7 45 -4 1 -3

AT 53 +7 43 -7 4 =

SK 37 +7 60 -6 3 -1

SE 69 +4 29 -3 2 -1

IE 45 +3 50 -3 5 =

CZ 20 +2 74 -4 6 +2

DE 54 +1 43 -1 3 =

SI 34 +1 61 -1 5 =

FR 35 = 61 = 4 =

UK 32 -1 63 +1 5 =

CY 17 -1 79 = 4 +1

LU 49 -2 47 +7 4 -5

BG 37 -2 48 -1 15 +3

HR 55 -3 39 +4 6 -1

PL 33 -3 58 +5 9 -2

EE 17 -3 76 +7 7 -4

LV 19 -5 75 +5 6 =

RO 38 -6 58 +9 4 -3

PT 30 -7 66 +7 4 =

IT 20 -7 74 +8 6 -1

HU 30 -8 66 +6 4 +2

ES 24 -8 72 +8 4 =

MT 45 -9 46 +9 9 =

EL 13 -10 85 +9 2 +1

LT 25 -11 66 +11 9 =

Total 'De acuerdo' Total 'En desacuerdo' No sabe
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C. IDENTIDAD Y CIUDADANÍA EUROPEA 

 
1. Identidad 
 
1.1. Lo que une a los europeos / lo que les separa 
 

1) Media de la UE 
 

Q9 Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: Lo que une a los 
ciudadanos de los distintos Estados miembros de la UE es más importante que lo que les separa. 
(%) 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Evolución abril 2016 / septiembre - octubre 2016) 

 

Total

'De acuerdo'

71 (-3)

Total

'En desacuerdo'

22 (+3)

No sabe

7 (=)
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q9 Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: Lo que une a los 

ciudadanos de los distintos Estados miembros de la UE es más importante que lo que les separa.  

Total ‘De acuerdo’ (%) 
 

 
(Evolución abril 2016 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q9 Dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: Lo que une a los 

ciudadanos de los distintos Estados miembros de la UE es más importante que lo que les separa. 
(%) 
 

  
(Evolución abril 2016 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 71 -3 22 +3 7 =

EURO ZONA 70 -3 23 +2 7 +1

NO EURO 74 -3 18 +4 8 -1

LV 79 +8 15 -5 6 -3

FI 90 +5 8 -3 2 -2

NL 87 +4 11 -4 2 =

LU 78 +4 19 = 3 -4

BE 79 +3 20 = 1 -3

UK 75 +3 16 = 9 -3

AT 71 +2 25 -3 4 +1

LT 86 +1 8 -2 6 +1

EL 68 +1 31 +1 1 -2

FR 63 +1 28 -1 9 =

SI 82 = 16 +3 2 -3

IE 84 -1 11 +2 5 -1

SE 87 -2 10 = 3 +2

SK 78 -2 17 +2 5 =

CZ 73 -2 21 = 6 +2

DE 80 -3 14 +1 6 +2

DK 80 -4 14 +3 6 +1

PL 74 -4 18 +7 8 -3

EE 63 -4 25 +5 12 -1

MT 88 -5 7 +3 5 +2

CY 68 -5 27 +3 5 +2

BG 73 -6 12 -2 15 +8

HU 74 -8 21 +7 5 +1

RO 67 -10 24 +7 9 +3

IT 60 -10 30 +6 10 +4

ES 55 -10 36 +9 9 +1

PT 68 -11 22 +8 10 +3

HR 70 -13 26 +13 4 =

Total 'De acuerdo' Total 'En desacuerdo' No sabe
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1.2.  Elementos que componen la identidad europea 
 
 

1) Media de la UE 
 

Q10 La identidad europea se puede componer de varios elementos. En su opinión, ¿cuáles de los 
siguientes son los elementos más importantes que van a componer la identidad europea? 
(MAX. 3 RESPUESTAS) (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

Q10 La identidad europea se puede componer de varios elementos. En su opinión, ¿cuáles de los 
siguientes son los elementos más importantes que van a componer la identidad europea? 
(MAX. 3 RESPUESTAS) 

La moneda única, el euro (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)  
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3) Evoluciones nacionales 
 

Q10 La identidad europea se puede componer de varios elementos. En su opinión, ¿cuáles de los 
siguientes son los elementos más importantes que van a componer la identidad europea? 
(MAX. 3 RESPUESTAS) (%) 

 

 
Cuatro primeros ítems nombrados 

(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 50 +1 33 -6 32 +2 28 +1

EURO ZONA 51 = 42 -6 31 +1 26 +1

NO EURO 46 +1 16 -5 34 +3 32 +2

PT 51 +16 33 -12 38 = 22 -1

LU 64 +9 47 -3 36 = 28 -3

NL 75 +6 43 -12 26 -1 28 +2

BE 60 +6 52 -2 34 +6 25 +1

BG 40 +6 18 -8 28 +1 27 +3

SE 77 +5 13 -2 27 +2 32 -2

FI 72 +5 49 -4 34 -1 30 =

AT 55 +4 40 -1 40 +11 33 +4

IE 47 +4 47 -6 33 +2 25 +5

SI 36 +4 56 +1 26 +5 29 +6

EL 35 +4 53 -3 43 +9 34 +6

RO 38 +3 34 -9 27 +1 25 +2

LV 33 +3 43 -6 33 +5 24 =

SK 30 +3 57 -3 24 +2 27 +4

MT 58 +2 30 -9 35 -7 19 -6

CZ 46 +2 12 -1 34 +2 43 +6

LT 46 +2 28 -11 35 +3 26 +4

HU 38 +2 21 -2 35 +5 42 +8

UK 52 +1 10 -6 34 +3 29 +2

PL 36 +1 16 -7 36 +1 33 +1

DE 66 = 40 -8 30 +1 25 -1

FR 56 -1 39 -7 36 +4 30 +1

CY 48 -1 37 -10 44 -4 31 +11

DK 67 -2 10 -1 53 +2 44 -2

EE 45 -2 43 -12 36 +4 27 +5

IT 39 -2 37 -4 31 = 25 =

HR 37 -5 28 +3 29 +5 29 +6

ES 29 -8 50 -1 23 -1 21 +1

Los valores 

democráticos 

y la libertad

La moneda única, 

el euro
La cultura La historia
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2. Ciudadanía 
 

2.1 Elementos que reforzarían el sentimiento de ciudadanía europea 
 

1) Media de la UE 
 

Q11T ¿Cuál de los siguientes elementos reforzarían mejor su sentimiento de ser ciudadano/a europeo/a? 
¿En primer lugar? ¿Y además? (MAX. 4 RESPUESTAS) (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q11T ¿Cuál de los siguientes elementos reforzarían mejor su sentimiento de ser ciudadano/a europeo/a? 

¿En primer lugar? ¿Y además? (MAX. 4 RESPUESTAS) 

Un sistema de protección social europeo armonizado entre los Estados miembros (sanidad, educación, 
pensiones, etc.) (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)  
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q11T ¿Cuál de los siguientes elementos reforzarían mejor su sentimiento de ser ciudadano/a europeo/a? 

¿En primer lugar? ¿Y además? (MAX. 4 RESPUESTAS) 

 
Cuatro primeros ítems nombrados 

(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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PT 61 +7 31 +7 30 +3 16 -4

NL 51 +5 34 +6 33 +1 25 +3

HU 51 +4 18 -2 30 +2 17 +2

IE 37 +4 43 +9 31 +7 19 +2

SE 57 +3 35 +3 30 -2 11 =

LT 55 +3 30 -5 30 = 8 -1

DE 52 +3 26 -1 31 = 28 +2

SI 52 +3 32 +6 23 +1 17 +4

FR 49 +3 27 +2 21 = 27 +2

BE 51 +2 35 +2 28 +2 27 +5

LU 51 +2 35 +1 30 +3 30 +10

IT 43 +2 28 +2 29 -4 28 +4

CZ 46 +1 26 -2 28 +2 14 +2

UK 31 +1 28 +2 20 -5 14 +3

DK 42 = 32 +5 41 +1 16 +2

CY 54 -1 35 -1 39 +2 19 -3

BG 49 -1 26 +5 29 +3 15 +4

SK 49 -1 25 +2 28 +3 12 +2

LV 43 -1 28 = 18 = 12 -2

EL 56 -2 25 +2 31 +2 19 +1

ES 49 -2 22 -2 23 -1 22 +2

RO 44 -2 24 +4 27 +1 16 -2

AT 39 -2 33 +12 39 = 28 +6

MT 32 -2 39 +5 30 +2 11 =

HR 49 -3 29 = 28 -6 15 =

PL 44 -3 27 -3 28 -5 15 -1

EE 49 -6 34 +2 16 -7 8 +1

Un sistema de protección 

social europeo 

armonizado entre los 

Estados miembros 

(sanidad, educación, 

pensiones, etc.)

Poder mudarse a 

cualquier país de la UE 

cuando se jubile y llevarse 

su pensión

Un servicio de respuesta 

de emergencias europeo 

para combatir los 

desastres naturales 

internacionales

Un Presidente de la UE 

directamente elegido por 

los ciudadanos de todos 

los Estados Miembros
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II. EL PARLAMENTO EUROPEO 

 

A. INFORMACIÓN SOBRE EL PARLAMENTO EUROPEO 

 
1. Recuerdo mediático 

 
 

1) Media de la UE 
 

Q1 Recientemente, ¿ha leído en la prensa, visto en Internet o en televisión, o escuchado en la radio 
algo sobre el Parlamento Europeo? (%) 
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Sí No No sabe
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q1 Recientemente, ¿ha leído en la prensa, visto en Internet o en televisión, o escuchado en la radio 

algo sobre el Parlamento Europeo?  

Sí (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)  
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q1 Recientemente, ¿ha leído en la prensa, visto en Internet o en televisión, o escuchado en la radio 

algo sobre el Parlamento Europeo? (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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NO EURO 63 -3 36 +3 1 =

UK 69 +7 30 -7 1 =

MT 68 +1 32 = 0 -1

LT 81 -2 19 +2 0 =

FI 74 -2 26 +2 0 =

SI 72 -2 28 +2 0 =

PT 67 -2 33 +2 0 =

PL 62 -3 37 +3 1 =

IE 50 -3 50 +3 0 =

SE 76 -4 24 +5 0 -1

DK 62 -5 37 +5 1 =

EE 75 -6 24 +6 1 =

LV 72 -6 27 +5 1 +1

EL 68 -6 32 +6 0 =

BG 49 -6 49 +6 2 =

ES 62 -7 38 +7 0 =

CZ 57 -7 41 +6 2 +1

CY 51 -7 49 +7 0 =

FR 35 -7 64 +7 1 =

SK 75 -8 24 +7 1 +1

NL 73 -8 27 +8 0 =

DE 70 -8 27 +7 3 +1

BE 57 -9 42 +8 1 +1

LU 73 -10 27 +10 0 =

HR 57 -13 42 +13 1 =

IT 52 -13 47 +12 1 +1

HU 60 -16 39 +15 1 +1

AT 59 -17 39 +16 2 +1

RO 54 -23 45 +22 1 +1

Sí No No sabe



 

45 

2. Sentimiento de información sobre las actividades del Parlamento Europeo 
 

1) Media de la UE 
 

Q2 En general, ¿considera que está muy bien, bastante bien, bastante mal o muy mal informado/a 
acerca de las actividades del Parlamento Europeo? (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 

 

Total

'Informado/a'

32 (-3)

Total

'No informado/a'

66 (+3)

No sabe

2 (=)
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q2 En general, ¿considera que está muy bien, bastante bien, bastante mal o muy mal informado/a 

acerca de las actividades del Parlamento Europeo? 

Total ‘Informado/a’ (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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Q2 En general, ¿considera que está muy bien, bastante bien, bastante mal o muy mal informado/a 
acerca de las actividades del Parlamento Europeo? 

Total ‘No informado/a’ (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q2 En general, ¿considera que está muy bien, bastante bien, bastante mal o muy mal informado/a 

acerca de las actividades del Parlamento Europeo? (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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NO EURO 38 = 59 +1 3 -1

UK 45 +6 51 -6 4 =

MT 43 +4 56 -4 1 =

IE 41 = 58 +1 1 -1

AT 42 -1 57 +1 1 =

SK 41 -1 57 +1 2 =

RO 28 -1 71 +1 1 =

CZ 27 -2 70 = 3 +2

PL 41 -3 52 +5 7 -2

SI 36 -3 64 +3 0 =

BE 31 -3 68 +3 1 =

LV 37 -4 61 +4 2 =

NL 36 -4 64 +4 0 =

ES 20 -4 79 +4 1 =

FR 18 -4 79 +4 3 =

DK 38 -5 61 +4 1 +1

DE 35 -5 63 +6 2 -1

HR 35 -5 64 +5 1 =

IT 31 -5 67 +4 2 +1

FI 35 -6 65 +6 0 =

BG 30 -6 67 +6 3 =

EL 29 -6 71 +6 0 =

PT 24 -6 75 +5 1 +1

LT 47 -7 50 +6 3 +1

LU 43 -7 55 +6 2 +1

CY 24 -7 73 +6 3 +1

SE 24 -8 76 +8 0 =

HU 36 -9 63 +9 1 =

EE 26 -12 73 +13 1 -1

Total 'Informado/a' Total 'No informado/a' No sabe
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B. IMAGEN , PAPEL Y CONFIANZA EN EL PARLAMENTO EUROPEO 

 
1. Imagen general del Parlamento Europeo 

 
1) Media de la UE 

 
Q3 En general, ¿le evoca el Parlamento Europeo una imagen muy positiva, bastante positiva, neutra, 

bastante negativa o muy negativa? (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q3 En general, ¿le evoca el Parlamento Europeo una imagen muy positiva, bastante positiva, neutra, 

bastante negativa o muy negativa?  

Total ‘Positiva’ (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)



 

51 

3) Evoluciones nacionales 
 
Q3 En general, ¿le evoca el Parlamento Europeo una imagen muy positiva, bastante positiva, neutra, 

bastante negativa o muy negativa? (%) 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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DK 29 +3 48 -6 19 +1 4 +2

DE 27 +3 46 -4 24 = 3 +1

UK 23 +3 41 = 31 -3 5 =

RO 38 +2 40 -6 20 +4 2 =

NL 26 +2 46 -1 27 -1 1 =

BG 38 +1 34 -4 21 +1 7 +2

MT 35 +1 50 +1 10 -2 5 =

CY 27 +1 43 -2 19 -7 11 +8

HU 25 +1 54 +3 20 -4 1 =

SI 21 = 51 = 26 = 2 =

EE 18 = 63 = 13 -1 6 +1

PL 31 -1 45 -7 21 +7 3 +1

IT 30 -1 34 -3 32 +3 4 +1

BE 24 -1 47 -1 28 +2 1 =

AT 24 -1 41 +8 32 -8 3 +1

FI 23 -1 57 +5 19 -3 1 -1

LU 35 -2 43 -3 20 +4 2 +1

ES 18 -2 49 +3 28 -1 5 =

FR 12 -3 48 -3 35 +3 5 +3
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EL 17 -5 41 = 41 +6 1 -1

LV 14 -6 59 +6 21 -1 6 +1

Total 'Positiva' Neutra Total 'Negativa' No sabe
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2. Papel del Parlamento Europeo en el futuro 
 

1) Media de la UE 
 

Q4 A usted personalmente, ¿le gustaría que el Parlamento Europeo desempeñara un papel más 
importante o menos importante del que desempeña en la actualidad? (%) 
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q4 A usted personalmente, ¿le gustaría que el Parlamento Europeo desempeñara un papel más 

importante o menos importante del que desempeña en la actualidad? 

Más importante (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q4 A usted personalmente, ¿le gustaría que el Parlamento Europeo desempeñara un papel más 

importante o menos importante del que desempeña en la actualidad? 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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CY 76 +2 7 +1 4 -9 13 +6

FR 49 +2 21 +4 6 -16 24 +10

CZ 34 +1 53 +16 6 -17 7 =

PL 34 +1 31 +15 16 -24 19 +8
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HR 45 = 32 +7 13 -8 10 +1
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HU 40 -3 37 +12 15 -13 8 +4

DE 42 -4 23 +7 24 -4 11 +1
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C. CONOCIMIENTO DEL PARLAMENTO EUROPEO 

 
1. Funcionamiento del Parlamento Europeo 

 
1) Media de la UE 

 
Q5 Y, en su opinión, ¿los miembros del Parlamento Europeo se sientan en el Parlamento Europeo de 

acuerdo con…? 
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q5 Y, en su opinión, ¿los miembros del Parlamento Europeo se sientan en el Parlamento Europeo de 

acuerdo con…? 

Sus afinidades políticas (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q5 Y, en su opinión, ¿los miembros del Parlamento Europeo se sientan en el Parlamento Europeo de 

acuerdo con…? 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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EURO ZONA 49 -1 34 -2 17 +3

NO EURO 43 -1 37 -3 20 +4

PL 46 +7 35 -12 19 +5

FI 64 +4 28 -3 8 -1

CY 63 +2 23 -5 14 +3

PT 54 +2 31 -2 15 =

LV 52 +2 36 -4 12 +2

ES 58 +1 23 -5 19 +4

FR 52 +1 29 -8 19 +7

UK 39 +1 35 -7 26 +6

BE 63 = 35 +4 2 -4

EL 46 = 46 -2 8 +2

SK 40 -1 45 -2 15 +3

SI 62 -2 27 = 11 +2

RO 54 -2 33 +6 13 -4

DE 47 -2 29 = 24 +2

CZ 35 -2 54 +1 11 +1

NL 57 -3 38 = 5 +3

IT 38 -3 46 -1 16 +4

HR 50 -4 35 -2 15 +6

LU 51 -5 41 +2 8 +3

HU 44 -5 47 +4 9 +1

MT 51 -6 30 +4 19 +2

AT 39 -6 50 +2 11 +4

SE 57 -8 34 +4 9 +4

DK 47 -8 33 -3 20 +11

IE 39 -8 45 +5 16 +3

EE 58 -9 24 +3 18 +6

LT 47 -11 36 +8 17 +3

BG 32 -14 36 +6 32 +8

Sus afinidades políticas Su nacionalidad No sabe
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2. El procedimiento de toma de decisiones del Parlamento Europeo 
 

1) Media de la UE 
 

Q6 ¿Diría usted que las decisiones del Parlamento Europeo se adoptan sobre todo…? 
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No sabe
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q6 ¿Diría usted que las decisiones del Parlamento Europeo se adoptan sobre todo…? 

En función de las afinidades políticas de los Eurodiputados (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q6 ¿Diría usted que las decisiones del Parlamento Europeo se adoptan sobre todo…? 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 43 +5 35 +3 9 -11 13 +3

EURO ZONA 44 +6 34 +3 10 -12 12 +3

NO EURO 40 +2 38 +4 6 -10 16 +4

LV 49 +15 31 +2 7 -19 13 +2

PL 42 +14 38 +1 4 -20 16 +5

CY 41 +13 44 = 5 -17 10 +4

MT 45 +12 36 +3 5 -16 14 +1

FI 56 +11 36 +5 3 -15 5 -1

EE 43 +11 28 +12 11 -27 18 +4

FR 50 +10 31 -6 3 -7 16 +3

SI 54 +9 34 +7 6 -17 6 +1

DE 39 +8 31 +1 19 -10 11 +1

ES 58 +7 23 +1 5 -11 14 +3

SE 53 +7 37 +8 4 -18 6 +3

BE 56 +6 33 -3 10 +1 1 -4

RO 40 +5 47 +12 4 -15 9 -2

LU 43 +4 44 +12 8 -16 5 =

IE 40 +4 40 +12 3 -21 17 +5

AT 39 +3 48 +14 5 -21 8 +4

CZ 38 +3 50 +6 4 -9 8 =

SK 37 +3 49 +8 6 -12 8 +1

NL 44 +2 47 +13 4 -18 5 +3

DK 43 +2 37 +4 10 -11 10 +5

IT 37 +2 36 +9 14 -17 13 +6

EL 39 +1 46 +3 11 -5 4 +1

HR 37 +1 47 +7 7 -14 9 +6

LT 33 = 47 +11 7 -11 13 =

HU 37 -2 48 +15 9 -15 6 +2

BG 29 -2 40 +14 11 -16 20 +4

PT 39 -4 35 +15 14 -13 12 +2

UK 39 -5 32 = 6 +1 23 +4

En función de las 

afinidades políticas de 

los Eurodiputados

En función de los 

intereses de los Estados 

miembros de los que 

provienen los 

Eurodiputados

En función tanto 

de una cosa como de 

la otra (ESPONTÁNEO)

No sabe
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D. PRIORIDADES POLÍTICAS Y VALORES 

 
1. Políticas prioritarias 

 
1) Media de la UE 

 
Q7T El Parlamento Europeo promueve el desarrollo de ciertas políticas a escala de la UE. En su opinión, 

¿cuáles de las siguientes políticas deberían tener prioridad? ¿En primer lugar? ¿Y además de ésta? 
(MÁX. 4 RESPUESTAS) (%) 
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Q7T El Parlamento Europeo promueve el desarrollo de ciertas políticas a escala de la UE. En su opinión, 
¿cuáles de las siguientes políticas deberían tener prioridad? ¿En primer lugar? ¿Y además de ésta? 
(MÁX. 4 RESPUESTAS) (%) 
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Abordar la pobreza y la exclusión social

La lucha contra el terrorismo dentro del respeto a las libertades individuales

Una política de inmigración implementada con la consulta a los países de origen

Una política de seguridad y defensa que permita a la UE afrontar las crisis internacionales

Una mejora en la protección del consumidor y de la salud pública

La coordinación de las políticas económicas, presupuestarias y fiscales
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Q7T El Parlamento Europeo promueve el desarrollo de ciertas políticas a escala de la UE. En su opinión, 
¿cuáles de las siguientes políticas deberían tener prioridad? ¿En primer lugar? ¿Y además de ésta? 
(MÁX. 4 RESPUESTAS) (%) 
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La lucha contra el cambio climático

Una política agrícola que sea respetuosa con el medio ambiente y que contribuya al equilibrio alimentario mundial

Una política exterior que permita a la UE hablar con una sola voz en el ámbito internacional

Una política energética común con el propósito de asegurar la independencia energética de la UE

La reafirmación de un modelo social europeo

Una política de investigación y desarrollo (I+D) que asegure la competitividad y la innovación
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q7T El Parlamento Europeo promueve el desarrollo de ciertas políticas a escala de la UE. En su opinión, 

¿cuáles de las siguientes políticas deberían tener prioridad? ¿En primer lugar? ¿Y además de ésta? 
(MÁX. 4 RESPUESTAS)  

Abordar la pobreza y la exclusión social (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q7T El Parlamento Europeo promueve el desarrollo de ciertas políticas a escala de la UE. En su opinión, 

¿cuáles de las siguientes políticas deberían tener prioridad? ¿En primer lugar? ¿Y además de ésta? 
(MÁX. 4 RESPUESTAS) (%) 

 
Seis primeros ítems nombrados 

(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 50 -1 42 +8 33 -5 28 = 27 +2 25 -2

EURO ZONA 52 = 42 +8 34 -5 28 +1 28 +3 27 -2

NO EURO 46 -2 40 +5 30 -5 28 -2 26 +2 21 -2

FI 63 +13 27 +8 24 -3 41 -3 24 +3 32 -6

PT 80 +9 45 +12 12 -3 23 +1 37 +3 37 +1

MT 58 +7 46 -2 48 -8 20 -4 34 -5 12 -3

CY 73 +6 45 +9 26 +1 35 = 48 -4 34 -7

LV 55 +6 33 +9 24 -7 30 -4 31 +4 32 -3

LT 66 +5 31 +8 26 +1 32 -4 32 = 45 -3

IT 43 +4 42 +7 42 -7 32 +6 30 +4 27 -3

HR 60 +3 34 +5 16 -8 23 -3 30 +2 31 +3

SI 62 +2 28 +10 21 +3 20 = 30 +8 28 -5

SK 49 +2 40 +7 25 -11 31 -3 27 +4 31 -3

HU 51 +1 50 +14 43 -1 38 +6 12 -1 28 -3

DK 44 +1 45 +6 39 = 29 -2 21 -1 7 -2

EE 43 +1 31 +10 44 = 37 -6 32 +7 35 -2

CZ 42 +1 52 +10 41 -6 41 +5 29 +6 20 -3

ES 71 = 38 +14 20 -1 18 -3 39 +2 26 -4

SE 55 = 42 +12 39 -1 26 -6 14 +1 14 -3

DE 45 = 44 +11 46 -8 29 +2 21 +5 27 =

PL 45 -1 41 +11 25 -1 32 +1 32 +2 22 -4

BG 56 -2 43 +12 42 +10 27 +2 30 -2 19 -2

IE 54 -2 38 +10 33 +2 24 +3 34 +1 27 -1

FR 51 -2 48 +6 24 -2 26 = 24 = 24 -5

NL 43 -2 46 +3 44 -5 34 -1 27 +2 28 +1

LU 56 -3 41 +4 18 -12 35 +6 29 +4 23 +1

AT 46 -3 42 +13 49 -5 29 -1 25 +4 22 +2

UK 41 -3 36 -5 30 -11 23 -6 21 +1 21 -1

EL 70 -5 35 +8 37 -5 26 = 42 +2 34 -1

RO 55 -5 34 +6 17 -2 28 +3 37 +7 23 -5

BE 48 -7 41 -1 33 -5 26 +6 33 +5 24 =
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a las libertades 

individuales

Una política de 

inmigración 

implementada con 
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países de origen
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seguridad y 

defensa que 

permita a la UE 

afrontar las crisis 

internacionales

Una mejora en 

la protección del 

consumidor y de 

la salud pública

La coordinación 

de las políticas 

económicas, 

presupuestarias 

y fiscales
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2. Los valores del Parlamento Europeo 
 

1) Media de la UE 
 

Q8 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes valores debe defender el Parlamento Europeo como 
cuestión prioritaria? (MAX. 3 RESPUESTAS) (%) 
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Q8 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes valores debe defender el Parlamento Europeo como 
cuestión prioritaria? (MAX. 3 RESPUESTAS) (%) 
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La protección de las minorías La abolición de la pena de muerte en el mundo
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2) Resultados nacionales 
 

 
Q8 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes valores debe defender el Parlamento Europeo como 

cuestión prioritaria? (MAX. 3 RESPUESTAS) 

La protección de los derechos humanos (%) 
 

 
(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016)
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3) Evoluciones nacionales 
 
Q8 En su opinión, ¿cuáles de los siguientes valores debe defender el Parlamento Europeo como 

cuestión prioritaria? (MAX. 3 RESPUESTAS) 

 
Seis primeros ítems nombrados 

(Evolución septiembre 2015 / septiembre - octubre 2016) 
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UE28 57 -2 34 = 33 +1 30 -2 23 = 23 +2

EURO ZONA 58 -2 32 = 35 +3 33 -3 25 = 23 +2

NO EURO 54 -4 37 = 30 -1 25 -1 19 -1 21 +1

PT 65 +10 24 +1 36 +3 42 +3 28 -1 22 +3

HR 56 +6 29 +8 22 +1 37 -2 27 -8 23 -1

CY 82 +3 36 = 24 +5 38 -6 27 = 11 -4

SI 63 +3 28 -6 20 -2 42 +3 26 +6 20 +3

FI 70 +1 47 -6 35 -4 32 +5 25 +4 24 +4

IE 61 +1 36 -2 37 +4 22 = 21 +2 19 +2

EE 63 = 38 -5 24 -1 36 -2 15 +1 20 +2

IT 49 = 24 -1 25 +1 34 -5 25 +4 24 +2

LT 67 -1 36 -3 16 -1 37 -3 21 +3 20 +3

LV 63 -1 34 -2 10 -4 34 -5 20 +1 16 +1

EL 62 -1 33 +5 10 -3 56 -8 38 -2 18 +4

LU 52 -1 36 -4 37 +2 35 +1 35 +5 25 -3

BE 50 -2 41 -4 46 +4 34 +4 23 +2 25 +1

SE 71 -3 59 +4 53 +5 23 +4 23 -6 17 -3

NL 66 -3 56 +4 35 -1 33 +1 20 = 31 +1

DE 64 -3 22 +2 32 +6 36 -3 23 -4 26 +1

DK 60 -3 44 -4 31 +3 23 -4 24 -4 39 +5

ES 58 -3 29 -3 41 -1 23 -5 29 -5 15 +1

HU 58 -3 23 -2 22 +2 33 = 21 = 19 -1

SK 58 -3 31 -4 26 -3 34 +2 17 = 20 +1

UK 51 -3 42 -4 30 -6 13 = 16 +1 22 +2

BG 57 -4 23 +2 15 = 45 -1 22 -1 27 +1

CZ 56 -4 37 +4 34 +8 31 -1 17 = 13 -2

FR 52 -4 45 -2 49 +5 29 -3 24 +1 26 +3

RO 58 -5 35 -4 27 +4 30 -3 22 +1 17 =

AT 57 -5 31 +2 39 +6 36 = 26 +2 19 +6

PL 51 -5 30 +4 29 -1 35 = 19 -1 21 -1

MT 54 -10 37 +1 33 +2 21 -8 33 +7 20 -12
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